

# Уступная прамова тав. Панамарэнка

## ТАВАРЫШЫ!

Два годы, адзяляючыя нас ад XVII з'езда камуністычнай партыі большэвікоў Беларусі, напоўнены надзеямі велізарнага палітычнага значэння.

Выконваючы гістарычныя рашэнні XVIII з'езда партыі, указанні Цэнтральнага Камітэта ВКП(б) і таварыша Сталіна, КП(б)Б дабілася сур'езных поспехаў у барацьбе за ўмацаванне і развіццё сацыялістычнага ладу, памножыла і ўмацавала свае сувязі з масамі, дабілася новага ўздыму прамысловасці, сельскай гаспадаркі і матэрыяльна-культурнага становішча беларускага народа.

Камуністычная партыя большэвікоў Беларусі пад непасрэдным кіраўніцтвам Цэнтральнага Камітэта ВКП(б) і таварыша Сталіна прарабіла вялікую работу па ачыстцы ад пранікшых у рэспубліку шпіёнаў, ад буржуазна-нацыяналістычнай агентуры і ад правакатараў і паклёпнікаў, срабаваўшых перабіць большэвіцкія кадры. Праведзеная работа па разгрому ворагаў і ачыстцы ад іх рэспублікі з'явілася сур'езным ударам па планах і замыслах некаторых капіталістычных дзяржаў, працягваўшых свае лапы да Савецкай Беларусі.

Камуністычная партыя большэвікоў Беларусі загартавалася ў непрыміраймае барацьбе з усімі і ўсякімі ворагамі народа — трацкістамі, бухарынцамі, буржуазна-нацыяналістычнай пачысцю, двурушнікамі і перараджэнцамі, ачысціла ад іх партыйныя арганізацыі і прышла да свайго з'езда адзінай, маналітнай, згуртаванай вакол Ленінска-Сталінскага Цэнтральнага Камітэта ВКП(б) і вялікага правадцыра таварыша Сталіна. (Бурныя, доўга не змаўкаючыя апладысментаы, пераходзячыя ў авацыю, усе прысутнічаючыя ўстаюць, воклічы: «Вялікаму Сталіну — ура!», «Няхай жыве Ленінска-Сталінскі Цэнтральны Камітэт ВКП(б) — ура!»).

За прайшоўшыя два годы савецкі народ дабіўся велізарных перамог. Нязмерна ўзрасла сіла і магутнасць нашай сацыялістычнай дзяржавы, узрос яе міжнародны аўтарытэт. Пад кіраўніцтвам таварыша Сталіна дасягнуты буйнейшыя гістарычныя поспехі ў знешняй палітыцы, СССР.

Следуючы мудрым указанням таварыша Сталіна, савецкі народ не заўсёды ўцягнуць у вайну, якую навязалі свету імперыялістычныя разбойнікі.

Паслядоўная палітыка міру ўмацавала магутнасць нашай радзімы, ужо прынесла свае плады. Капіталістычнаму свету прышлося пацясніцца. Вызвалены нашы браты — беларусы і украінцы, пражываўшыя ў абласнях, у мінулым захвачаных капіталістычнай Польшчай. Разбураны планы стварэння ваеннага плацдарма на паўночна-заходніх граніцах нашага Саюза. Безопаснасць горада Леніна забяспечана. Утворана брацкая 12-ая Саюзная Карэла-Фінская Рэспубліка.

Усім гэтым мы абавязаны мудраму кіраўніцтву таварыша Сталіна. (Апладысментаы).

Наш савецкі народ паспяхова рашае зараз задачу будаўніцтва сацыялістычнага грамадства і паступовага пераходу краіны ад сацыялізма да камунізма. Упэўнена ідзе наша сацыялістычная дзяржава ўгору, ідзе да поўнай перамогі камунізма вышрабаванай большэвіцкай дарогай, пад вадзіцельствам вялікага бормчага камунізма таварыша Сталіна.

А за граніцамі нашай краіны капіталістычны свет, раз'ядаемы супярэчнасцямі, кінуў больш палавіны чалавецтва ў крываваю бою новай імперыялістычнай вайны. Працоўныя капіталістычных краін нясуць на сябе ўвесь цяжар гэтай вайны. Абманутыя пакуль яшчэ буржуазія і яны ўсё выразаецца і больш пачынаюць разумець сапраўдны імперыялістычны, рэакцыйны характар вайны, і з надзеяй пазіраюць на міжнародную бацькаўшчыну пролетарыята — магутны і непераможны Саюз Савецкіх Сацыялістычных Рэспублік, як на апошні міру, прагрэса і свабоды.

Партыйныя арганізацыі Беларусі ў гэтай складанай міжнароднай абстаноўцы, разумеючы асобныя свае задачы, выцякаючы з пагранічнага становішча Беларусі, напружана працавалі над умацаваннем абароназдольнасці нашай рэспублікі, над павышэннем рэвалюцыйнай пільнасці і мабілізацыйнай гатоўнасці ўсяго беларускага народа.

Сур'езных поспехаў дабілася камуністычная партыя большэвікоў Беларусі ў сваёй унутрыпартыйнай рабоце. Партыйныя арганізацыі Беларусі колькасна амаль падвоілі свае рады. Выраслі і падняліся

да актыўнай кіруючай работы тысячы новых работнікаў. Палепшылася справа тэарэтычнай і палітычнай адукацыі камуністаў, павысілася іх ідэйная ўзброенасць. Партыйныя арганізацыі яшчэ вышэй паднялі ідэйна-выхаваўчую і палітычную работу ў масах.

Усіх гэтых поспехаў камуністычная партыя большэвікоў Беларусі дасягнула пад кіраўніцтвам Цэнтральнага Камітэта ВКП(б), пад кіраўніцтвам таварыша Сталіна. (Бурныя апладысментаы).

Але мы не павінны знавацца, не павінны займацца самаабманам. Перад большэвікамі Беларусі стаяць абшырныя і складаныя задачы. Мы павінны бачыць недахопы ў сваёй рабоце, а іх у нас яшчэ нямае, і галоўную ўвагу і сілы накіраваць на знішчэнне недахопаў, каб дабіцца яшчэ большых і лепшых вынікаў у рабоце.

Справаздачна-выбарныя сходы партыйных арганізацый, раённыя партыйныя канферэнцыі і сходы і абласныя канферэнцыі прайшлі пры выключным уздыме актыўнасці і самадзейнасці членаў партыі. Яны паказалі, што яшчэ больш вырасла давер'е мас да партыйных кіраўнікоў і ўмацавалася іх узаемная сувязь. У кіруючыя партыйныя органы выбраны большэвікі, здольныя да канца змагацца за справу партыі. Большэвіцкая крытыка садзейнічала ўскрыццю недахопаў, выхаванню шырокіх партыйных мас і далейшаму ўмацаванню работы партыйных органаў.

Дазвольце выказаць упэўненасць, што XVIII з'езд пройдзе на высокім ідэйна-палітычным узроўні, у абстаноўцы смелай разгорнутай большэвіцкай крытыкі і самакрытыкі і паспяхова вырашыць усе задачы, якія стаяць перад ім, па-большэвіцку, па-сталінску наменціць далейшыя шляхі барацьбы за рэалізацыю рашэнняў гістарычнага XVIII з'езда ВКП(б), за рэалізацыю ўказанняў таварыша Сталіна.

Камуністычная партыя большэвікоў Беларусі была, ёсць і будзе перадавым атрадам нашай вялікай партыі Леніна — Сталіна. (Працяглыя апладысментаы). Камуністычная партыя большэвікоў Беларусі была, ёсць і будзе непакіснай апорай Ленінска-Сталінскага Цэнтральнага Камітэта і правадцыра народаў таварыша Сталіна. (Бурныя апладысментаы). Большэвікі Беларусі будуць і надалей ісці ў першых радах нашай вялікай партыі пад кіраўніцтвам таварыша Сталіна да новых і новых перамог камунізма. (Працяглыя апладысментаы).

Няхай жыве влікі, непераможны сцяг Маркса — Энгельса — Леніна — Сталіна! (Гучныя апладысментаы).

Няхай жыве наш родны і любімы таварыш Сталін! (Усе ўстаюць, Гучныя апладысментаы, пераходзячыя ў авацыю).

Таварышы, на XVIII з'езд КП(б)Б выбрана 587 дэлегатаў з рашаючым голасам. Прыбыла 574.

Дазвольце па даручэнню ЦК КП(б)Б аб'явіць XVIII чарговы з'езд камуністычнай партыі большэвікоў Беларусі адкрытым. (Гучныя апладысментаы).